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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Saaristolautakunta 28.08.2018

Aika  28.08.2018 kello 18:00 - 19:45
Paikka  Kaupungintalon 1.krs, kokoushuone nro 3.

Osallistujat Hörkkö Jari-Antti puheenjohtaja
Saarni Anu varapuheenjohtaja
Lumpus Jari jäsen
Ollikainen Jani jäsen
Saari Nina jäsen
Salminen Seija jäsen
Sorto Sara jäsen
Tammelin Toni jäsen
Valtonen Juha jäsen
Tuuna Markku KH:n puheenjohtaja
Lindström Jan KH:n edustaja
Mäntylä Katja henkilökunnan edustaja
Rinne-Kylänpää Tiina viestintä- ja

kehittämispällikkö

Laillisuus ja päätösvaltaisuus

Kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

Pöytäkirjantarkastajat

Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Jani Ollikainen ja Sara Sorto.

Käsitellyt asiat § 21 - 25

Allekirjoitukset

Jari-Antti Hörkkö Tiina Rinne-Kylänpää
puheenjohtaja pöytäkirjanpitäjä

Pöytäkirjan tarkastus

Naantalissa 30.elokuuta 2018

Jani Ollikainen Sara Sorto
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Valtuutettu Jari-Antti Hörkön ym. valtuustoaloite koskien
merimetsoyhdyskuntien rajoittamista

472/00.07.01/2018

Kaupunginvaltuusto 11.06.2018 § 62

Valtuutettu Jari-Antti Hörkkö luki ja jätti valtuuston kokouksessa seuraavan
kah dek san valtuutetun allekirjoittaman aloitekirjelmän:

"Lähiruoka on meille kaikille tärkeä asia. Lähiruuan tuot ta mi-
nen säästää luontoa sekä tuottaa elinkeinoja paikallisille tuot-
ta jil le. Tällä hetkellä erityisesti lähikalan tuottaminen on han-
ka laa alhaisten kalakantojen takia. Olisi ihanteellista, että
Naan ta lin kaltaisen saaristokaupungin ravintoloissa tar jot tai-
siin enemmän paikallista kalaa muualla maailmasta tuotetun
ja kuljetetun kalan sijaan. Samanlaisen trendin soisi palaavan
myös kauppojen kalatiskeille. Merimetsot ovat omalta osal-
taan syventämässä paikallisten kalakantojen ahdinkoa. Osa
tut ki muk sis ta kertoo merimetson haitallisista vaikutuksista
ka la kan toi hin, osa taas kertoo päinvastaista. Jospa kuun nel-
tai siin ja huomioitaisiin paikallisia kalastajia, jotka tuntevat
ym pä ris tö ve ten sä tarkemmin kuin kukaan muu. Kes kus te luis-
sa tulee ilmi selkeästi usko siihen, että merimetso vaikuttaa
hai tal li ses ti paikallisiin kalakantoihin. Tällaista tietoa saa vain
kes kus te le mal la paikallisten ihmisten kanssa, ihmisen, joka
tun tee ympäristönsä.

Kesämökkiläiset ja kesäasunnot ovat tärkeä osa Naantalia ja
sen ilmettä. Merimetsoyhdyskunta voi tuhota saaren vuosiksi
käy tän nös sä mahdottomaksi elää ja käyttää. On totta, että
ky sees sä on vain yksi saari, mutta entä, jos se on juuri sinun
ja lastesi rakas mökkisaari. Myös ympäröivät saaret kärsivät
ha ju hai tois ta. Naantalin niin paljon puhuttua matkailuakaan
ky sei set saaret tuskin kehittävät.

Ammattikalastajien joukko käy yhä harvemmaksi. Uusia, nuo-
ria kalastajia on vaikeaa saada alalle sen epävarman tu le vai-
suu den takia. Uskon, että nuoriakin kalastajia saataisiin alal-
le, jos kalakannat olisivat paremmalla tasolla. En halua kuu-
lua joukkoon, joka päätöksillään aiheuttaa vanhan elinkeinon
alas ajon.

Naantalin kaupungin tulee tehdä yhteistyötä muiden saa ris to-
kau pun kien ja -kuntien sekä muiden alan toimijoiden kanssa
ja etsiä aktiivisesti keinoja merimetsokannan rajoittamiseksi
sel lai sel le tasolle, jossa haitat ovat selkeästi nykyisiä haittoja
pie nem mät.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Puhtaamman luonnon, lähikalan, ison joukon kesämökkiläisiä
se kä paikallisia asukkaita, ammattikalastajien sekä itseni
puo les ta."

KAUPUNGINVALTUUSTO:

Valtuustoaloite merkittiin vastaanotetuksi.

Kaupunginhallitus 18.06.2018 § 262

KAUPUNGINJOHTAJA:

Kaupunginhallitus lähettää valtuustoaloitteen teknisille pal ve-
luil le sekä saaristolautakunnalle val mis tel ta vak si ja mah dol li-
sia toi men pi tei tä varten.

KAUPUNGINHALLITUS:

Kaupunginjohtajan ehdotus hyväksyttiin.

Saaristolautakunta

Viestintä- ja kehittämispäällikkö Tiina Rinne-Kylänpää

Saaristomeri on Suomessa merkittävä ja monipuolinen elin kei no ka la ta lou-
del li nen keskittymä. Ammattikalastuksella on Saaristomerellä erittäin pitkät
pe rin teet ja suuri merkitys saariston elinvoiman ylläpitäjänä. Päätoimisten
kau pal lis ten kalastajien määrä on vähentynyt 2000-luvulla Saaristomerellä
197:stä 90:een. Rannikkokalastuksen taloudellisesti tärkeimpien kalalajien
saa lis on puolittunut. Haittaeläimet kuten harmaahylkeet ja merimetsot ai-
heut ta vat suorien vahinkojen lisäksi muutoksia kalojen käyttäytymisessä ja
ka la kan to jen tilassa.

Merimetso pesi Suomessa ensimmäisen kerran 1996, jonka jälkeen se on
le vit täy ty nyt ja runsastunut voimakkaasti Suomen rannikkoalueilla.

Ympäristöministeriö asetti ensimmäisen työryhmän vuonna 2004, jonka
teh tä vä nä oli laatia merimetson kannanhoitosuunnitelma. Kannan kasvu
on ollut nopeaa: kesällä 2018 Suomen merialueilla pesi jo noin 26 700 pa-
ria.

Alueelliset yhteistoimintaryhmät miettivät  merimetsokannan ra joit ta-
mis ta

Ympäristöministeriö asetti työryhmän myös vuonna 2015, jonka tehtävänä
oli laatia toimenpide-ehdotukset merimetsojen aiheuttamisen ongelmien
vä hen tä mi sek si kestävällä tavalla.Työryhmän esityksestä perustettiin alu-
eel li set yhteistoimintaryhmät, jotka voivat koostua esimerkiksi. paikallisten
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

asuk kai den, kesämökkiläisten, kalastajien, järjestöjen, tutkimuslaitosten,
yli opis to jen, kuntien ja muiden viranomaisten edustajista.

Merimetsoasiaa käsittelee alueellisesti Varsinais-Suomen ja Satakunnan
me ri met so työ ryh mä, joka on kokoontunut syksystä 2016 alkaen. Ko kouk-
siin on kutsuttu asiantuntijoita kertomaan tieteellistä faktaa merimetson
esiin ty mi ses tä, kalasto- ja muista luontovaikutuksista jne. mutta konk reet ti-
siin toimenpiteisiin ei olla päästy.

Pohjanmaan vastaava työryhmä on tehnyt toimenpidesuunnitelman, me ri-
met so kan nan hallitsemiseksi. Raportissa todetaan, että Pohjanmaan ran-
nik ko aluei den merimetsokanta on vahva ja se aiheuttaa paikallisesti hait-
taa sekä kalataloudelle että alueen virkistyskäytölle. Pohjanmaan me ri met-
so työ ryh mä haluaa toimenpidesuunnitelman avulla osoittaa, että me ri met-
so jen haittavaikutusten vähentämiseksi on olemassa hyviä mah dol li suuk-
sia.

Valtakunnallisen merimetsojen kannanrajoitussuunnitelman laadinta
al kaa

Saaristomeren ammattikalastajat ovat yrittäneet edistää toimenpiteitä me-
ri met so kan nan vähentämiseksi. Saaristomeren ammattikalastajien edus ta-
jat tapasivat viimeksi toukokuussa maa- ja metsätalousministeri Jari Le pän
se kä asunto-, energia- ja ympäristöministeri Kimmo Tiilikaisen. Me ri met-
son osalta kalastajat esittivät valtakunnallisen kan nan ra joi tus suun ni tel man
laa ti mis ta ja täytäntöönpanoa.Tapaamisessa ministeri Leppä lupasi ni me tä
työ ryh män, joka seuraa ja raportoi kokonaistilannetta sekä arvioi hyl je- ja
me ri met so kan to ja erityisesti ammattikalastuksen näkökulmasta ja jos sa on
mu ka na kalastajien edustus. Ministeri Tiilikainen lupasi käyn nis tää vielä tä-
nä vuonna merimetson kannanhoitosuunnitelman laadinnan, jos sa huo-
mioi daan ammattikalastajien näkökulma.

Aloitteen johdosta on oltu yhteydessä Airisto-Velkuan kalastusalueen Timo
Saa ri seen ja Varsinais-Suomen liiton saaristoasiamies Sami Heinoseen,
jot ka ovat alueellisen merimetsotyöryhmän jäseniä. Asian tärkeys ja yh-
teis työn tarve on todettu. Asiasta on sovittu tapaaminen 3.9. klo 13.00
Naan ta lin kaupungintalolla, jossa mietitään yhteistyötä ja konkreettisia toi-
men pi tei tä asian edistämiseksi. Yksi mahdollinen alueellinen toimintatapa
voi si olla alueellisen merimetsokannan harventamiseen tähtäävä toi min ta-
suun ni tel ma. Aloitteen mukaisen yhteistyön lisäämiseksi voidaan selvittää
mah dol li suut ta saada Naantalin kaupungin edustus alueelliseen  me ri met-
so työ ryh mään.

Oheismateriaali:
 Ympäristöpäällikkö Saija Kajalan lausunto merimetsoyhdyskuntien

ra joit ta mi ses ta

VIESTINTÄ- JA KEHITTÄMISPÄÄLLIKKÖ:



Naantalin kaupunki Pöytäkirja 4/2018 6

Kaupunginvaltuusto § 62 11.06.2018
Kaupunginhallitus § 262 18.06.2018
Saaristolautakunta § 21 28.08.2018

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Saaristolautakunta ryhtyy aloitteen mukaisiin toimenpiteisiin,
an taa kaupunginhallitukselle edellä olevan selvityksen tie dok-
si ja ehdottaa kaupunginhallitukselle, että se merkitsee sel vi-
tyk sen tietoonsa ja ehdottaa kaupunginvaltuustolle, että val-
tuu tet tu Jari Antti Hörkön ym. valtuustoaloite merkitään lop-
puun käsitellyksi.

KOKOUSKÄSITTELY:

Juha Valtonen esitti, että asia palautetaan uudelleen val mis-
tel ta vak si ympäristöpäällikön lausunnon osalta. Lau sun nos sa
tu lee ottaa huomioon uusimmat tutkimustulokset me ri met son
vai ku tuk sis ta kalatalouteen, muut ym pä ris tö vai ku tuk set,
asuk kai den ja vapaa-ajan asukkaiden viihtyvyys ja mat kai lun
nä kö kul ma.

SAARISTOLAUTAKUNTA:

Saaristolautakunta päätti yksimielisesti palauttaa asian uu del-
leen valmisteluun.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Lausunto saariston kirjasto- ja palvelupistetoiminnoista

239/01.99/2018

Saaristolautakunta 28.08.2018 § 22

Viestintä- ja kehittämispäällikkö Tiina Rinne-Kylänpää

Kaupunginjohtaja on keväällä nimennyt työryhmän, jonka tehtävänä oli sel-
vit tää keskitettyä palvelupisteratkaisua ja saariston palvelupiste- ja kir jas-
to toi min to ja sekä muita näihin liittyviä asioita.

Asiaa on tarkasteltu seuraavasti:
-tarkastelun kohteena ovat keskitetty palvelupiste, kaupungin pu he lin vaih-
de, keskitetyt monistamotoiminnot, saaristoalueiden kirjasto- ja pal ve lu pis-
te toi min not ja uuden kirjaston infotoiminnot
-selvitys käsittää:
1) arvion toimintojen nykytilasta ja haasteista,
2) kuvauksen tulevaisuuden keskeisistä muutostekijöistä (mm. sote- ja
maa kun ta uu dis tus, sähköiset palvelut, kirjaston infotoiminnat ja Kelan tar-
peet)
3) ehdotukset
a) keskitetystä palvelupisteratkaisusta ja sen järjestämispaikasta,
b) saaristoalueiden kirjasto- ja palvelutoimintojen järjestämisestä sekä
c) kaupungin puhelinvaihde- ja monistamotoiminnoista.

Työryhmän jäseninä on talouspäällikkö Pirjo Kankaristo, hallintojohtaja
Riit ta Luotio, kirjastotoimenjohtaja Tarja Tuomi ja arkistosihteeri Ilkka Val-
ve.Työryhmä on kuullut henkilöstöä ja asiantuntijoina mm. toimialajohtajia
ja toimialojen talouspäälliköitä. Työryhmä on  varannut saa ris to lau ta kun-
nal le mahdollisuuden antaa lausuntonsa saaristo-alueiden kirjasto- ja pal-
ve lu toi min to jen järjestämisestä.

Työryhmän raportti on liitteenä.

LIITTEET B1- B2, SAARISTOLTK 28.8.2018

VIESTINTÄ- JA KEHITTÄMISPÄÄLLIKKÖ:

Saaristolautakunta antaa työryhmän raportista seuraavan
lau sun non:

Kaupungin strategian kärkihankkeessa (1) varmistetaan kau-
pun gin pe rus pal ve lu jen tarjonta myös saariston osa kes kuk-
sis sa. Palvelujen saatavuutta ke hi te tään hyödyntämällä ja ot-
ta mal la käyttöön uusia sähköisiä pal ve lu ka na via ja keinoja.
Myös Saaristo-ohjelman (9.6.2014) yhtenä tavoitteena on ny-
kyis ten lähipalvelujen säilyttäminen saaristossa.

Saaristolautakunta kannattaa työryhmän raportin vaihtoehtoa
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

A, joissa saa ris ton nykyiset kirjasto- ja palvelupistetoiminnot
jat ka vat toimintaansa. Saariston kehittymisen kannalta on
tär keää, että työpaikkoja yl lä pi de tään ja luodaan myös saa-
ris to alu eel le. Nykyisiin yhä useam pi tehtävä on si jain nis ta
riip pu ma ton ja monia tehtäviä voi daan hoitaa myös saa ris tos-
ta käsin. Uusi järjestely, jossa sivistyspalvelut vastaavat Ry-
mät ty län ja Me ri mas kun kir jas to jen ja palvelupisteiden toi min-
nas ta, te hos taa toimintaa ja mo ni puo lis taa asiakaspalvelua.
Eten kin di gi talk ka rin palvelu, joka auttaa ja opastaa asiak kai-
ta kir jas tos sa tietoteknisissä asioissa, on koettu tarpeelliseksi
eten kin ikään ty nei den asiakkaiden taholta. Yhteydenotot
asia kas pal ve luun vähenevät sähköisten pal ve lu jen ke hit tyes-
sä. Siitä huolimatta henkilökohtaista palvelua tar vi taan. Pal-
ve lu pis tei den li säk si puhelinkeskus on osa tätä hen ki lö koh-
tais ta palvelua, joka on kau pun gis sa ollut pu he lui den vä lit tä-
mi sen lisäksi asiakkaiden ohjausta ja neu von taa. Asioi den
pai kal lis tun te muk sel la on suuri merkitys laajassa saa ris-
to-Naan ta lis sa. Näin ollen saaristo-lautakunta ei kan na ta pu-
he lin kes kus pal ve lun ostamista ulkoiselta operaattorilta.

SAARISTOLAUTAKUNTA:

Viestintä- ja kehittämispäällikön ehdotus hyväksyttiin. Lisäksi
pää tet tiin yksimielisesti lisätä lausuntoon, että paikalliset saa-
ris to tie dot teet tulee säilyttää.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Saaristolautakunnan talousarvioesitys vuodelle 2019

Saaristolautakunta 28.08.2018 § 23

Viestintä- ja kehittämispäällikkö Tiina Rinne-Kylänpää:

 Lautakuntien tulee antaa talousarvioesitykset 28.9.2018 mennessä kau-
pun gin hal li tuk sel le.

Henkilöstömenojen budjetoinnissa on noudatettu ohjetta, jossa ansiotason
muu tok sen arvioidaan olevan 3,71 %

Tarkempi kuvaus saaristolautakunnan toiminnasta esitetään liitteenä ole-
vas sa toiminta- ja taloussuunnitelman selostusosassa.

Lisäksi liitteenä on ehdotus saaristolautakunnan talousarvioksi.

LIITE B3, SAARISTOLTK 28.8.2018

VIESTINTÄ- JA KEHITTÄMISPÄÄLLIKKÖ:

Saaristolautakunta esittää kaupunginhallitukselle ja edelleen
kau pun gin val tuus tol le oheisen liitteen mukaisen
talousarvioehdotuksen hyväksymistä.

SAARISTOLAUTAKUNTA:

Viestintä- ja kehittämispäällikön ehdotus hyväksyttiin. Lisäksi
päätettiin lisätä talousarvioehdotukseen 6000 euroa vuokriin.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Viranhaltijapäätökset ja ilmoitusasiat

106/00.99.00/2018

Saaristolautakunta 28.08.2018 § 24

Viestintä- ja kehittämispäällikkö Tiina Rinne-Kylänpää

  Viranhaltijapäätökset:

4.5.2018 § 5 EKL Turun eläkkeensaajat ry:n kalakerhon hakemus on ki kil-
pai lu jen järjestämiseksi

17.8.2018 § 6 Kalastuslupa ammattikalastukseen (jatkopäätös)

Ilmoitusasiat:

Naantalin vammaisneuvoston aloite kaupunginhallitukselle 21.8.2018:

"Aloite kaupunginhallitukselle,
Me allekirjoittaneet haluaisimme käynnistää selvityksen ja keskustelun
Naan ta lin matkailun tulevista mahdollisuuksista. Toivoisimme että mat kai-
lun painopisteeksi kehittyisi, esim. ns. luontoon keskittyvä hidas matkailu
jo ka Euroopassa kokoajan lisää suosiotaan. Naantalilla osana Saariston
ren gas reit tiä olisi mielestämme ainutlaatuiset mahdollisuudet kehittää
toimi va melontareitistö sekä tuottaa melonnan tarvitsemia tukipalveluja.

Olemme kuulleet, että Maskussa ”kyliin hankkeessa” on ajatus tehdä sa-
man suun tais ta työtä ja mielestämme tässä voisi osittain yhdistää voi ma va-
ro ja yhteisten hyötyjen vuoksi.

Lähestymme asiaa toki myös erityisliikunnan näkökulmasta, koska me lon-
ta soveltuu erityisliikuntaan todella hyvin. Ajatuksemme pääpainopisteenä
on kaiken tyyppisen melonnan ja soutamisen isoimmat harrastajavirrat.

Naantalin luonnonolot ovat ainutlaatuiset, esim. Kantakaupungista Me ri-
mas kuun oleva reitti on sopivan mittainen ja suojainen melontaan. Siksi on
har mil lis ta jos hyviä kasvumahdollisuuksia ei käytetä matkailussa. Huo mio-
ta olisi hyvä kiinnittää myös siihen, että Naantalilaiset melojat joutuvat säi-
lyt tä mään melontakalustoaan Turussa, koska Naantalin säilytysmah dol li-
suuk sis sa on puutteita. 

Naantalin Vammaisneuvosto
Naantalissa 21.8.2018"

VIESTINTÄ- JA KEHITTÄMISPÄÄLLIKKÖ:

Saaristolautakunta merkitsee viranhaltijapäätökset ja il moi-
tus asiat tiedoksi.

SAARISTOLAUTAKUNTA:
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Viestintä- ja kehittämispäällikön ehdotus hyväksyttiin.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Muut asiat

Saaristolautakunta 28.08.2018 § 25

Keskusteltiin seuraavista puheenjohtajan esille ottamista asioista:
 Pienen Rengastien kevyen liikenteen väylän tilanne.
 Maakuntakaavaan liittyvä Särkäsalmen veneväylä- ja

läppäsiltahanke (yleisötyöpaja 29.8.2018).
 Lauri Laineen aloite Rymättylän VPK:n uusien tilojen

tarpeellisuudesta.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Muutoksenhakuohje

Toimielin Saaristolautakunta

Kokouspäivämäärä 28.8.2018

Pöytäkirja yleisesti nähtävänä

Pöytäkirja on 31.8.2018 pidetty nähtävänä yleisessä tie to ver kos sa
osoitteessa www.naantali.fi.

Muutoksenhakukiellot Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oi kai su-
vaa ti mus ta eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmis telua
tai täy täntöönpanoa:

§ 21-25.


